Vážení obyvatelia, 
Obec Dubová v spolupráci so spoločnosťou Marius Pedersen, a.s., zabezpečujúcou služby v oblasti odpadového hospodárstva vo Vašej obci, ponúka obyvateľom možnosť separovať kovovú zložku odpadov vznikajúcu vo Vašich domácnostiach. Jedná sa hlavne o drobný kovový odpad – konzervy, plechovky, obaly z paštét, a iné plechové obaly neznečistené nebezpečnými látkami a potravinami. Spomínaný odpad môžete ukladať do červených kontajnerov umiestnených na území Obce Dubová. 
Kovy tvoria približne 5 % odpadov vyprodukovaných v domácnostiach. Separáciou kovov prispejete v prvom rade k ochrane životného prostredia – výrobou kovov z druhotnej suroviny dochádza k obrovskej úspore energie. Málokto z nás si uvedomuje, že pri kúpe nápoja v plechovke zaplatí vyššiu časť sumy práve za plechovku a nie za nápoj, čo je spôsobené vysokou energetickou náročnosťou výroby hliníka z prvotnej suroviny. Recyklácia len jednej hliníkovej plechovky ušetrí toľko elektrickej energie, že by to stačilo na prevádzku počítača, alebo televízora počas 3 hodín. Okrem ochrany životného prostredia  dôjde tiež k úspore nákladov Vašej obce za odvoz odpadu na skládku odpadov. Separovaná zložka kovov je tiež zdrojom príjmov pre Vašu obec, keďže za vytriedené suroviny dostane obec dotáciu z neziskových organizácií. 

Dúfame, že separácia kovov v Obci Dubová bude minimálne rovnako úspešná ako separácia ostatných zložiek odpadov vo Vašej obci.

